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TOLLHEGYEN.
— márc. 13.

(Választások.) Lesznek-e s ha igen, 
mikor lesznek vájjon a képviselőválasztások ? 
Ez a kérdés foglalkoztat most Magyar- 
országon minden embert. — Nagyot, kicsit, 
hozzá értőt és laikust egyaránt. Mert ez a 
kérdés az úgynevezett nagy kérdések közé 
tartozik, amelyeknek kedvező vagy kedve­
zőtlen eldőlése fogja megmutatni, hogy a 
hatalom meddig óhajt elmenni az erőszak, 
az abszolutizmus utján. Hajlandó-e legalább 
egy-két szentesített törvénynek megtartására, 
avagy pedig már igazán csak sajttakarónak 
tekinti a Corpus juris lapjait. Kárörvendő 
ellenségeink, az osztrákok abban a hitben 
élnek, hogy a három hónapos határidő figye • 
lembe sem fog jöani, mig irányadó politi­
kusaink között nem egy nyilatkozott oly kép 
a közelmúlt napokban, hogy a választások­
nak a törvényes időn belül való kijárásában 
bízva-bízik. Meglássuk, kinek lesz igaza. A 
magyar törvényekkel nem törődő s a gyar­
mati politika elveit valló osztrák ellenségeink- 
nek-e, avagy pedig azoknak a magyar állam­
férfiaknak, a kik nem gondolják, hogy a 
hatalom ennyire elmenjen. Mert hisz ha a 
logikára támaszkodva vesszük a dolgot, lehe­
tetlen be nem látnunk, hogy minden tör­
vénysértéssel egy gyei több fegyvert adnak a 
mi kezünkbe s hogy mennél jobban akarják 
beránt a ni a magyart az ingoványba, annál 
mélyebbre süpped az 6 testük is.

(Magyar szín, magyar szív.) Fegyver 
csörög szanaszét egész Magyarországon most, 
hogy közeledik március tizennegyedike. — 
Nemcsak a nagyok gyűlését, hanem a kicsi­
nyek ünnepét is vaskarral akarja megakadá 
lyozni a hatalom, amely elfeledkezik éppen 
arról, hogy a vasból való kar — béna. A 
gyermekek ünneplése is veszedelmes kísér­
tetnek látszik a macbethi lelkiismeretű kor­
mány slőtt s március tizenötödikének iskolai 
megünneplését is meg akarja tiltani. — A 
fiukra, leányokra hatott is a preszszió, melyet 
nemcsak az utcán, rendőri és katonai kard 
csörtetésben éreztek, hanem belsőbb, titko­
sabb befolyásban is. De mi volt a presszió 
hatása ? Azokat a kokárdákat, amelyek néhol 
nemzetiszinü szalag keretében Kossuth Lajos 
arcképét ábrázolják s a melyek — hála 
Fejórváryéknak — ma már százezer számra 
vannak elterjedve az országban : többé nem 
a kabátjuk külsején viselik, hanem a mellé­
nyükre tűzve, baloldalról. Ott közelebb van 
a szivükhöz. És elévülhetetlen érdeme ennek 
a kormánynak, hogy a magyar szint köze­
lebb vitte intézkedéseivel a jövő nemzedék­
nek a szivéhez.

Magyar kereskedelem.
— márc. 13.

(L. J.) Kereskedőink nagyrésze 
még mindig a külföldön teszi bevásár­
lásait, gondolva, hogy ott olcsóbban 
szerezhet be mindent, mint a honi 
gyárosoktól.

E téves, ferde felfogás úgy el­
harapódzott s annyira befészkelte ma­
gát kereskedőink körében, hogy ennek 
megváltoztatása még jó sok időbe fog 
kerülni.

Egy debreceni kereskedő cikkeinek 
bevásárlása végett képes Berlinbe, 
Nürnbergbe, Hamburgba utazni, ugyanis 
szentül megvan arról győződve, hogy 
ott jobb és olcsóbb portékához jut­
hat.

így aztán itthon üzleti könyveiket 
is németül vezetik, a mi magyarosodási 
szempontból valósággal bűnös cselek­
mény.

A budapesti kereskedőknek leg­
alább 50 százaléka még mindig németül 
vezeti könyveit.

Mennyi német kereskedelmi utazó 
kóborog országunkban, millió német 
árjegyzék száll ide-oda s a magyar 
ember lépre megy, észre sem veszi, 
hogy a magyar pénz lassan, de biz­
tosan mind külföldre vándorol.

Egy helyi cég nemrég egy idegen 
utazót boltjából kiutasított, mondván, 
hogy csak magyar cikkeket vásár­
lunk.

Nem követendő példa volna-é ez ?
A vevők meg csak magyar cikket 

vásárolnának s megvetnék a sok, se­
lejtes külföldi cikket.

Küzdünk az élettel, küzdjünk tehát 
hazánkért, magyarságunkért is.

A márciusi ifjúság.
(Jókai Mórnak egy kiadatlan beszéde, amelyet 

évekkel ezelőtt intézett március 15-én az egyetemi 
ifjúsághoz egy ünnepélyes diszülés alkalmával ; a 
lelkes ifjúság mindenáron hallani kívánta az immár 
porrá lett nagy költőt, aki végre is engedett az óhaj­
tásnak s elmondta az alábbi beszédet, amelyet az 
ülés után Írásba foglalt s e lap szerkesztőjének adott 
át emlékül. A beszéd ez ideig nem látott napvilágot. 
Azóta nagyot fordult a világ kereke, nagyot változtak 
a viszonyok, de az aranyigazságok, amelyek e be­
szédben foglaltatnak, minden időben megáiknak, 
örökké valóak, a mint örökkó való az emléke an­
nak, a ki elmondta. A beszéd igy hangzik :)

Lelkem fiai 1
Sokáig válogattam bonne, minő meg­

szólítással kezdjem a Hozzátok intézett üd­
vözlő szómat.

Előttem volta nagy angol tudós sché- 
mája, ki mint az Oxfordi egyetem rektora 
az egybegyölt diáksereget a vuni sancte után 
ezzel a megszólítással címezte: „uraim, íny 
lordok, érsekek, püspökök, lelkipásztorok, 
lord tnayorok, kldormanok, mérnökök, tábor­
nokok, doctorok, Bashrend tórdszulagrend 
lovagjai, hajós kapitányok, admirálok, világ- 
csalók, naplopók, utovátlós 1 — lsen is :
mind ezek válhatnak belőletek, a szerint, a 
mint magatokat viselni fogjátok. Azonban 
én utánozni míg a nagy embereket sem 
szeretem.

Van egy rátok alkalmazott régi kifeje­
zésem, a melyben a magyar fiatalságot el­
neveztem „aeélfiatalságnak.“ Más nemzetnek 
van „arany fiatalságuk“ (jeunesse d’ orée) 
kik arra büszkék, mi magyarok büszkébbek 
vagyunk az „acél fiatalságunkra.“ Azonban 
én ismételni saját magamat sem szeretem.

Nekem jogom van Titeket „lelkem fi­
ainak“ szólítani mert a saját lelkemet látom 
bennetek ezerszeresen sokszorozódni.

Ugyanazt a dicső fiatalságot látom ma­
gam előtt most, a ki Öt ven év előtt engem 
és kortársaimat, az akkori írókat, körülvett ; 
csak a számotok szaporodott meg, a hány 
százan voltatok akkor, annyi ezren vagy­
tok most.

S ugyanezt a szent szózatot hallom 
ezerszeresen viszhangzani ajkaitokról most, 
a mit elődeitektől hallottam égnek és föld 
nek hirdettetni : „szabadság, egyenlőség, 
testvériség :“

Ez a hármas jelszó volt az a bibliai 
mustármag, melyből Magyarország cédrus- 
fája felnőtt és még egyre növekedik.

E hármas jelszóban van Magyarország 
léteiének alapja a magyar nemzet hatalmá 
n-tk joga kifejezve. Ezek a vezóreszmék 
tesznek egy nemzetet hadban erőssé, bókó 
bon boldoggá. S a ki e három eszme közül 
egyet eldob magától, a másik kettőt is el 
veszíti. Ezt a hármas varázsigét őrzi a mi 
alkotmányunk frigyládája.

A magyar tanuló fiatalság, nemzeti mű­

veltségünk élő kifejezése, ivadékról ivadékra 
hi ven megőrizte elődeinek ezt a frigyládáját. 
Soha, semmi szenvedély, semmi kényszer, 
semmi érdek nem birta a magyar tanuló fi­
atalságot el tántorítani. A frigyládát elvehet- 
ték tőlünk, de a benne elzárt kincseket nem 
kobozhatták el.

Pedig sok megpróbáltatást kellett fia­
talságunknak kiállania.

öt évtizeden át figyeltem aggodalom 
mai, láttam örömmel, mint váltja fel egyik 
ifjú nemzedék a másikat. Mindig ugyanaz a 
szellem maradt meg : egyik ivadék a másik­
nak adta át örökségül És most az ötödik 
évtizedben ugyanezen oltár előtt látom ál­
dozni hazám tanuló fiatalságát, ugyanazon 
jelszavas zászlókat lobogtatni kezében.

Szorongó szívvel szemléljük, közelben 
és távolban, hogy fosztanak le másutt ron­
gyokban a dicsőséges zászlók 1 Hogy áldoz­
zák fel a szabadságot a bosszúért, az egyen­
lőséget a kiváltságért, a testvériséget a gyű­
löletért, más nagy nemzetek f'ai. S a legjobb 
fiai: a múzsák tábora. Hogy készülnek test- 
vórgyilkos harcra, mely saját hazájukat meg­
bénítja, alkotmányukat megrendíti, hogy ve 
zetnek népfajt, felekezetet, politikai pártokat 
irtó küzdelemre épen azok, kiknek azért van 
adva a kezükbe a fáklya, a tudás fáklyája, 
bogy nemzetük előtt a hazaszeretet a béke 
szeretet helyes útját megvilágUeák . de nem 
hogy gyújtogassanak vele 1

Hála a magyarok Istenének, hogy ez a
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Első helyen pedig legyenek keres­
kedőink azon, hogy jó példával járja­
nak elől s szorítsák ki piacunkról az 
idegen cikkeket.

4 politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 13.
A hív italos lap mai száma közli azt a 

miniszterelnöki rendeletet, melylyel a S /ájo- 
cal kötött kereskedelmi szerződést a törvény- 
hozás utólagos jóváhagyása reményében 
életbe lépteti. Egy másik érdekes rendelet is 
megjelent a mai hivatalos lapban. Ez arról 
szól, hogy „tekintettel a bolgár fejedelmi 
kormány részéről tett intézkedésekre a m. 
kir. minisztérium az utólagos törvényhozási 
felmentés reményében ‘ovábbi intézkedésig 
elrendeli, hogy a bolgár származású áruk a 
behozatalnál, mint a legnagyobb kedvez­
ményben részesülő áruk kezelendők.“ Most 
ezzel a két szerződéssel be van fejezve a 
külkereskedelmi szerződések sorozata.

(A békehírek demantije.)
Batthányi Tivadar gróf ma is ki 

jelentette, hogy ő neki béketerve nin­
csen. Mindazáltal a néppárton azt me­
sélik, hogy Batthányi Tivadar gróf 
szerdán Bécsben nemcsak az osztrák 
politikusokkal beszélgetett, hanem egy 
közös miniszterrel is tárgyalt. Batthányi 
ezt is megcáfolta.

(Kossuth beszámolója.)
Kossuth Ferenc a jövő héten a ceglé­

diek deputációját fogadja és ezek előtt szá­
mol majd be parlamenti működéséről és nyi­
latkozik a helyzetről. Kossuth Ferenc ezút­
tal rendkívül nyomatékosun fogja hangsú­
lyozni a választói jognak általánosítását.

(Betiltott ünnepségek.)
Békésgyuláról táviratozzák, hogy a 

megyefőnök az egész vármegyében be­
tiltotta a március Ibikére nyilvános 
helyen tervezett ünnepségeket.

ifjakragály nem fertőztette meg a magyar
lelkét.

Ti megmaradtatok a szabadság, egyen­
lőség, testvériség híveinek s a magyar tu­
dományos egyetem fiatalsága adott magasz 
tos példát a saját lelkében létrehozott béke 
szövetséggel az égisz miveit világ fiatalsá­
gának, példát arra, hogyan lehet bölcs 
mérséklettel, testvéri indulattal a közös haza 
és közös szabadság szeretőiével, egymással 
ellenkező felfogásokat kibékíteni.

Ez az 1848 március 15-ikének a szel 
lerne. így te' tek a ti elődeitek, az én kortár- 
társaim : e j eulővé tették az embert, maguk­
hoz ölelték a testvért s midőn a szabadsá­
gért kellett küzdeni, az egyenlővé tett honfi, 
a felkarolt testvér együtt harcolt velünk a 
szabadság ellenségei ellen.

Es még ma is „in boc signo vincea 1“
Ezt az ötven o t.uu - .i elődeiteknek 

átadott telkemet látom én Ti Bennetek föl­
éledve s mind azoknak a lelkét, a kik ak­
kor velem együtt voltak : Petőfiét s az 6 
tizeiét.

Azok már megtértek Istenhez, ki ne­
kem engedve, a legutolsónak, hogy az ő ne­
vükben is üdvözöljelek Titeket, lelkem­
nek fiai! :

„Legyetek boldog " boldog Hazában !“
„Szabadok a f-zab ad hazában 1“
„Erősek és becsületesek az erős és be­

csületes mnarvRr nem. c.b n !“

(A haladó-párt szervezkedése.)
A haladó pártkör e hónap 15-én elköl­

tözik a Hungária szállóból a Gizella térre, a 
hol sokkal tágasabbak lesznek a helyiségei. 
Mire jó ez? Hisz tagjai — nem szaporodnak ?

(Vezérlő-bizottság óvatossága.)
A szövetkezett ellenzék vezérlő- 

bizottsága egyelőre nem tart ülést. így 
akarják elkerülni azt, hogy feloszlas­
sák. Külömben is a vezérlet most a 
pártvezérek kezében van.

(Főispánjárás Budapesten )
Főispánjárás van Budapesten. Kristóffy 

még Abbáziából intézkedett, hogy hazatér­
tekor az összes királyi és kormánybiztosok 
és a főispánok jelentkezzenek nála A me­
gyefőnökök mpoha'lgatására és kitárolására 
a miniszter három napot r-zánt. Tegnap volt 
az első nap és az első főispán, akit Kristóffy 
fogadott, Nagy Mihály szegedi főispán volt. 
A főispánjárás összefügg a választások kér­
désével. Ha a főispánok ás megyefőnökök 
képesek hamarosan kérész1,ülvinni mindazt, 
amire most kioktatják őket, akkor áprilisban 
kiírják választásokat ; ha nem, nem ; mert 
mindaddig nem fogják a választásokat 
kiírni, míg az összes törvényhatóságok 
meg nem huny ászkodnak.

(Megsemmisített közgyűlési 
határozat)

Kecskemétről jelentik : Kecskemét város 
törvényhatósági közgyűlésének február hóban 
hozott azon határozatát, hogy Kolozsváry 
Gyula kormánybiztossá történt kinevezését 
törvénytelennek és alkotmány ellenesnek ki­
mondja, a belügyminiszter megsemmisítette,

(A választások kiírása.)
A „Magyar Hírlap“ biztos forrásból 

eredő értesülése szerint a király még 
márciusban kiírja a választásokat és 
az országgyűlést május 27-ére össze­
hívja.

(Hock János és a vezérbizottság.)
Hoek János ma levelet intézett Kossuth- 

hoz, melyben kéri a vezérlőbizottság határo­
zatát arra nézve, hogy a vezórlőbizottságnak 
tagja ma:adjon továbbra is.

Tisztviselők a közgyűlésen.
Ravasz meghívók. 

Folytatódnak a pnrparlék. 
Az alkotmány véd ók ülése.

(Saját tudósítónktól.)
márc. 13.

A március 15 iki ünnepségeket áthi­
dalva rohamosan közeledünk a szombati köz­
gyűléshez.

Az előjelekből ítélve ez a közgyűlés 
nem lesz zajos lefolyású. A királyi biztos 
teljhatalma sötét árnyékot fog vetni a köz­
gyűlésen megjelenő bizottsági tagok lobba­
nékony hazafiasságára, s hamu alatt marad 
az a szikra-mennyiség, amelynek fellobba- 
násában a múlt közgyűléseken annyit gyö­
nyörködtünk.

Ma vagy holnap végleg eldől az a nagy 
fontosságú kérdés is, hogy a városi tisztvi­
selők megjelennek-B a szombati közgyűlé­

sen ? Ha tippelőéről lehetne szó, •— tízsze­
res pént mernénk tenni egy ellen, hogy a 
tisztviselők megjelenése a leszerelési paktum 
egyik sarkalatos pontja volt.

Egyébbként az alkotmány védők ma 
megint tanácskoztak, de a határozatot titok­
ban tartják.

Mai híreink itt következnek:

A ravasz passzus.
Azon a meghívón, amelyet a királyi 

biztos a szombati rendkívüli közgyűlésre ki- 
boc átott, — sajátságosán észlelhető, hogy 
előre készült az állam nyomdában s csak a 
kritikus dátum helyét hagyták üresen. Te 
hát nyilvánvaló, hogy N-szády Iván királyi 
biztos azzal a bizonyossággal jött le Debre­
cenbe, hogy a leszerelés megtörténik, ha a 
rendkívüli közgyűlést 6 hívja össze és ezzel 
az uralmon lévő párt hatalmát érintetlenül 
hagyja.

A közgyűlési meghívónak egyébbként 
van egy ravasz passzusa is, szól pedig azon- 
képen, hogy „a közgyűlési terembe csak 
ezen meghívó felmutatása mellett lehet 
bemenniVagyis az a bizottsági tag, vagy 
tisztviselő, aki elveszti meghívóját. — nem 
jelenhet meg a teremben.

Vájjon az ellenállás látszatának meg­
őrzésére nem az volna a legegyszerűbb mód, 
ha minden tisztviselőnek elkallódna — a 
meghívója ?

A tisztviselők szerepe.
A városi tisztikar azon tagjai, akik 

eddig a legintranzingensebb álláspontot 
foglalták el, — az alkotmányvédők le­
si erelése óta borús homlokkal járnak- 
kelnek a városházán és nyíltan hir­
detik, hogy ilyen szégyenletes leszere­
lés után a nemzeti politika megtagadása 
nélkül megjelenhet mindenik tisztviselő 
a szombati közgyűlésen.

— Elvégre most már mindegy, — 
jelentette ki tudósítónknak egyik fő­
tisztviselő. — A leszerelés megtör­
tént, mert az alkotmányvédő bizottság 
sem a tisztviselők kártalanításának, 
sem a nemzeti ellenállás szervezésének 
nem tudott továbbra megfelelni. — 
Ilyen körülmények között legokosabb, 
amit a tisztviselők tehe‘nek, hogy es­
küjükhöz híven minden erővel a vá­
rosi ügyek lebonyolításán fáradozzanak. 
— Hisz úgyis az a néhány hónap, 
amióta az alkolmányvédő bizottság 
ingerenciája tart, — megbénította egé­
szen a közigazgatás menetét s a leg­
fontosabb ügyek elintézetlenül hever­
nek. Ha a nemzeti ellenállásban való 
részvételünk ki van zárva, — helyt 
kell állnunk azon kötelességeknek, 
amelyek Debrecen fejlesztése körül 
rónak reánk szakadatlan munkát. — 
Közvetett utón képesek lehetünk mi 
ezzel a helyiérdekű tevékenységgel az 
erőgyűjtés okos, rendszeres politikáját 
érvényesíteni és az anyagi jólét meg­
teremtésével a nemzed önérzetet és 
ellenállási erőt fokozni. — Most már a 
nagyképűsködés hiába való volna, töb­
bet ér az az őszinteség, amely a köte­
les munka teljesítésében keresi és ta­
lálja meg speciálisan a debreceni tiszt­
viselők helyzetének kulcsát.

A királyi biztos küldöttei a vá­
rosházán.

A purparlók folytatódnak . . .
Ma délután Zehn Lajos min. oszt. ta­

nács o», a királyi biztos hivatalának vezetője 
/ínso István fogalmazó kíséretében felk-reste
kovács József polgármc. t rt és hosszasan 
ianácskozott vele. A tanácskozás tárgyát ed-
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dig flürä homály födi, ámbátor kétségtelenül 
lehetne rá tippelni, hogy a szombati köz­
gyűlésről volt szó.

A királyi biztos küldötte bizonyára me­
legen érdeklődött az iránt, hogy a királyi 
kézirat kihirdetésekor jelen lesznek-e a tiszt­
viselők ?

Kovács József polgármester határozott 
választ nem adhatott, miután ebben a kér­
désben az alkotmányvédő bizottság még nem 
döntött.

Tisztviselők a közgyűlésen.
A városházán a megbeszélés tár­

gyát most az képezi, hogy a tisztikar 
résztvegyen-e a szombati közgyűlésen.

A tisztviselők többsége azon a né­
zeten van, hogy a leszerelés után 
sokkal okosabb beadni egészen a dere 
kukat, mint a közgyűlésről való távol- 
maradással port hinteni a közvélemény 
szemébe.

jazzel szemben a kisebbség azzál 
érvel, hogy a kulcsok átadása leheteti 
észszerű meghajlás az erőszak előtt, de 
semmiesetre sem vonhatja maga után, 
hogy a tisztviselők résztvegyenek olyan 
közgyűlésen, amely nem törvényesen 
lett összehiva.

A tisztikar határozatát egyelőre el­
halasztotta addig, a mig az alkotmány- j 
védő bizottságtól direktívákat kapnak.

Nekünk erre nézve az a meg­
bízható értesülésünk, hogy a leszere­
lési paktumnak a tisztviselőknek a 
közgyűlésen való megjelenése egyik 
sarkalatos pontját képezte, viszont­
szolgálat fejében annak, hogy a királyi 
biztos erőszakos intézkedéseket nem 
alkalmaz s a polgármestert, akinek 
állásban maradásához van kötve az 
uralmon lévő párt hatalma is, — nem 
függeszti fel.

Az alkotmányvédő bizottság ilyen 
értelemben fog határozni.

A megye csendes.
A megyénél semmiféle érdeklődés jelei 

nem észlelhetők. A tisztviselők a nyílt le­
szerelés óta nyugodtan és zavartalanul tel­
jesítik hivatali kötelességeiket. A szombati 
közgyülóten kivétel nélkül jelen lesznek, 
de semmiféle tekintetben nem segédkeznek 
a királyi biztosnak.

Diszszázad kíséretében
Annak a parádénak, amely a ki 

ráiyi biztos bevonulásakor és azután is 
egy-két napig ostromállapottá varázsolta 
az utcát, szombaton, a megyei és vá­
rosi közgyűlés napján tanúja lesz ismét 
Debrecen.

Naszády Iván királyi biztos egy 
század huszárság, csendőrök és gyalo­
gos katonák kíséretében megy a me 
gyeházára és a városházára. Mindez 
azért fog igy történni, hogy a tisztség 
királytól származó jellege szembetűnően 
dokumentálva legyen.

A közgyűlési termekbe is díszbe 
öltözött huszárok kisérik be a királyi 
biztost s megállanak az elnöki emel­
vény két oldalán.

A szcenikai rendezéshez a buda 
pesti líudnay-féle közgyűlés szolgál 
mintául.

Az alkotmányvédő-bixott;. g ülése
Ma délután 6 órakor megin ülésezlek 

az alkotmány védők, ezúttal a „Bika“ száll' 
kis termében. Kommünikét nem adtak ki, 
csupán azt őrjítették, hogy a tisztviselőkről
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volt szó ismét, amennyiben a közgyűlésen 
való megjelenésre szabad kezet engedtek 
nekik.

Árra nézve, hogy a városatyák meg­
jelennek-e a közgyűlésen ős tiltakozni fog 
nak-e a királyi biztos kiküldése ellen, nem 
szivárgott ki az ülésben bizonyosnak látszó hir.

Valószínű, hogy a leszerelés fináléja­
ként a városatyák is megjelennek a rend­
kívüli közgyűlésen.

Március 15.
Debrecen polgársága!

1848 március 15-nek, a nagy tavasznak 
58-ik évfordulóján ünnepelni hívunk.

Ünnepünk nemcsak a főiskola ifjúsá­
gának, hanem egész Debrecen városának ün­
nepe. Megclevenitője a múlt nagyságának, 
kifejezője a múlt dicsőségének s milliók 
szivedobbanásába a mi szivünknek ; ünnepe 
a hitnek, a nemzeti feltámadás s a közelgő 
uj tavasz hitének.

Ünnepre hívunk Debrecen polgársága, 
akikkel jó-balsors között együtt imádkoztunk 
mindig a mi hánykódó hazánkért és.akikkel 
együtt tettünk, ha tenni kellett. Ünnepre 
hívunk, ha az idők járása megnehezült is 
felettünk, ha fojtó a lóg: hogy melegedjék 
a szív az együtt érzésben s összeforrják az 
tgyüttdobogásbtim Legyen ez az ünnep no 
héz időkben is a nemzet erkölcsi ereje dia­
dalának előünnepo. „Jelenjen meg ezen az 
ünnepen egész Debrecen népe, tegye meg­
jelenésével nagygyá, impozánsé.“ Forrjunk 
össze ott szent lelkesedésben.

A Főiskuia egyetemes ifjúsága nevében 
— miot évtizedek óta — most is a „Magyar 
Irodalmi Önképző Társulat“ vette kezébe az 
ünnep rendezését, mint a márciusi ifjúság 
hagyományai; ak letéteményese. Csak arra 
kérjük mindazokat, akiket ez a fenséges ün­
nep egy táborba összehoz, hogy bármiként 
lángoljon a szív, bármennyire is elragadja 
majd ezt a tábort a lelkesedés : annyira 
még se hagyja ragadtatni magát, hegy a 
hatalom kardja, mely talán ott lebeg telet­
tünk, közénk lesújtson. Ha ez megtörténne, 
nem lenne méltó ünneplésünk ahoz a dia' 
dal más naphoz, amelyen 58 évvel ezelőtt 
nem hullott egy szemernyi vér sem. Amikor 
erre különösen felhívjuk a polgárság figyel 
mét: ünnepségünk sorrendjét, mely a Kollé­
giumból indul ki, következőkben közöljük.

Gyülekezés délután 8A2 és 2 óra kö­
zött a Főiskola udvarán.

I. D. u. 2 órakor a Petőfi szobornál:
1. Talpra magyar 1 Énekli : a Petőfí 

dalkör.
2. Emlókbeszéd. Tartja : Kocsis János 

hittanhallgató, a M. I. Ö. T. elnöke.
3. Nemzeti dal. Irta: Petőfi Sándor, 

szavalja: Kürthi Károly hittanhallgató.
4. A Petőfi dalkör nevében a szobrot 

megkoszorúzza Borús Béla, alelnök.
5. Tavasz elmúlt. Énekli : a Petőfí 

dalkör.
II. Fél 3 órakor a Főiskola udvarán :

1. Himnusz. Énekli: a Főiskolai ének-
kar.

2. Emlókbeszéd. Tartja : Bónis György, 
joghallgató.

3. Tárogatón, harci dalokat zenekiaór- 
lettel ad elő : Szemes Miklós, joghallgató.

4. Márciusi eskü. Irta : Ábrányi Emil, 
szavalja : Peleskei Sánd r hittanhallgató.

5. Talpra magyar 1 Előadja : a Főiskolai 
énok kar.
III. Egynegyed 4 órakor a S.abadság

szobornál:
1. Kossuth-dal. Ábrányitól, énekli: a 

Kossuth dalkör.
2. Emlókbeszéd. Tartja : Kiss Endre, 

joghallgató, a „Debreceni Főiskolai L pos.“
! szerkesztője.

3 Alkalmi költemény. Irta és szavalja:
B Kiss P l ma-hallgató.

4. Csatádéi. Hűbéritől, énekli: a Mun- 
i kás dalegylet.

5 A szobor megkoszorúzása az Egyet 
értés Df,l-Ó3 Zene egylet által.

6. Honfi dal Gaáltól, énekli: az Egyet­
értés dalköre.

IV. 4 órakor a városháza előtt:
1. Himnusz. Énekli : a Városi dalárda,
2. Emlékbeezéd. Tartja : Oláh Béla, jog­

hallgató.
3. Nemzeti dal. Irta: Petőfi Sándor, 

szavalja: Varga Antal, bittanhallgató.
4. Szózat. Énekli a közönség.
A szabadság szobortól a városházáig 

tartó felvonuláson az „Egyetértés Dal- és 
Zeneköró“ nek zenekara játszik.

Debrecen hazafias polgársága!
Jelenjetek met? ezen az ünnepen mind­

annyian. Tegyétek fenségessé Bocskay esz­
tendejének 1906-nak március idusát, hogy 
legyen ez az ünnep nehéz időkben is a 
szabadság napja, március 15-nek fényes ün­
nepe.

Debrecen, 1906. március hő.
A főiskolai „Magyar Irodalmi Önkópző Tár­
sulat“ nevében az ünneprendező bizottság.

Este 7 órakor az „Arany Bika“ szál­
loda dísztermében a Petőfi dalkör tánccal 
egybekötött dalestólyt tart.

*

A fentebbiekkel kapcsolatban közöljük 
a következő felhívást :

Debrecen lakosságához I
A napokban a lapok utján arra kértük 

fel a város közönségét, hogy március 14 ón 
este világítsa ki házai ablakait. Minthogy 
azonban arról értesültünk, hogy sokan min­
den hszafiatlan indok nélkül, nem tartván a 
mai szomorú időket örömtüzek gyújtására 
alkalmasaknak, nem lennének részesei az 
általános kivilágításnak, minthogy továbbá 
felhívásunknak teljes egészében való fenn 
tartása esetén a hatóság oly nagymérvű 
zavargásoktól tart, melyek a különben teljes 
egészükben engedélyezett március 15 iki 
ünnepélyek betiltását vonnák maguk után, 
— mi pedig a szabadság napja évfordulójá­
nak impozáns megünneplését nem kockáz 
tathatjuk, ennélfogva múltkori általános ki­
világítást kérő felhívásunkhoz nem ragasz­
kodhatunk s csak azt kérjük Debrecen 
lakosságá'.ól, hogy hazafiságát a március 
15-iki ünnepségeinken való részvételével mu­
tassa ki

Debrecen, 1906 márc. 13.
Hazafias üdvözlettel

A kollégiumi ifjúság 
márc. 15 i ünnepségeit rendező bizottság.

*

Az ifjúság saját körében és iskolái 
falai közt ülvén meg Március 15-ét, a 
város közönsége külön feladatául tekinti 
a kivilágítás impozáns méretekben való 
eszközlését. Az intézőseg lapunk utján 
figyelmezteti a közönséget, hogy ki ki 
pont félhét órakor este kezdje meg az 
ablakok kivilágítását. — A magunk 
részéről is támogatjuk a felszólítást, 
mert úgy ebben, mint mindenben, a mit 
a nemzet ez idő szerint cselekszik, fő­
dolog az eljárás egyöntetűsége.

*

Az iparos-kör március hó 15 én dél 
után 5 ór.-'kor az iparos-otthon dísztermében 
(Városi bérház II. emelet) hazafias emlék- 
ünnepélyt rendez. Az emlék ünnepély műsora 
a következő : 1. Nyitány. Előadja a Munkás 
dalárda 2. Szabad előadás, Taríje Dr. Kun 
Béla jog tanár. 3. Zene. Előadja Kiss Béla 
zenekara. 4 Szavalat. Előadja Juiow Jenő.
5. Hazafias dalok. Előadja a Munkás dalárda,

*

A helybeli izr iskola március 15. 
r-mlékére tartandó ünnepéivé, ek műsora: 1. 
Hyrnnu:-). Éneklik a növendékek. 2. Meg­
nyitó beszéd Tartja : Kuh Zsigrrrnd igaz­
gató, 3 Petőfi Sándor, 1848. Szavalja : Fürst 
László. 4. Pósa Lajos, A szabadság nspja. 
Sajó István. 5. Gáspár Imre, Mároiu 15, 
Szavalja: Szántó Andor. 6. Rudnyánszki 
Gyula, A honleány. Szavalj»*: Fürsdi. Lili,
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7. Farkas Imre, A vén cigány. Szavalja : 
Vizváii Rózsi 8. Dal a hazáról. Éneklik : 
id. Kohn Irma, ifj Kohn Irma, Klein Frida, 
Krausz Felicia, Róth Ilona, Deuts Diroska, 
Feldmann Jolán, Füredi Margit, Bartha 
Júlia, Emerich Olga, Herfersohn Olga, Kuroz 
Klára, Ernst Mártha, Kohn Margit, bodor 
Élza. 9, Ábrányi Emil, Mégis feltámad. Sza­
valja : Groszmann Jenó. 10. Cucor Largely, 
Riadó Szavalja : Eckstein József. 11. Luby 
Sándor, Áldozatkészség a hazáért. Szavalja : 
Schwarcz Rózsi. 12. Kuihi Sándor, Márciusi 
sze ló. Szavalja : Weisz Ilona. 13. Ábrányi 
Emil, Mi a haza ? Szavalja : Nagy Irén. 14. 
Múlt Jelen. Jövó. Előadják : Békéesi Anna, 
Bodnár Emmy, Német Böske. 15. Szózat. 
Éneklik a növendékek. Kezdete : d. e. 9 
érakor a fiúiskola IV. oszt. termében.

NAPI HÍMEK.
Napról-napra.

— március 13.
A palotában nagy estély volt,
Kápráztató és csodaszép,
És összejött a dalidéra 
Szokás szerint az urinép.
Minden zugát a palotának 
Bűvös csillárfény ülte meg,
S a fényt százszorta visszaverték,
A drágagyöngy ők s ékkövek.
Türkizek, gyémántok, smaragdok 
Szikráztak, villámlottak, égtek,
S az asszonyok, akik viselték,
Mind egytől-egyik csodaszépek,
S folyt a beszéd erről meg arról,
S nyomán felcsendült vig kacaj,
Időnkint frissítőket hordott 
Körül a fürge szolga raj.

Es ime — azt se tudni, hogy miért —, 
Mélységes csönd lett hirtelen,
Mintha valami árny suhant ven 
Végig a büszke termeken.
Csönd lett. csak a szivek dobogtak,
De összedobbant valahány,
Kiki leszedte drága gyöngyét 
És ékszerét egymásután.
Letette kiki a hazáért,
A mennyi tőle ép telik,
— S hogy hazamentek, dísztelen bár,, 
Sokkalta szebb volt mindenik . . .

Világítsunk.
— márc, 14.

Ma este városunk fényárban fog úszni, 
még a legszegényebb kunyhóban is fog egy 
mécses égni, jeléül, hogy sziveinkben szent 
lelkesedés honol.

Az eszme az ifjúság kebelében fogam- 
zott meg s mindjárt is viszhangra talált.

Felkérjük tehát városunk polgárságát, 
hogy ma szerdán este ablakaikat világít­
sák ki.

A rendezőség tudatja, hogy a kivilágí­
tás este 7 órakor fog kezdődni e tart 10 
óráig.

Nyugodt lehet mindenki, hogy rendza­
varás nem lesz, hol beteg van, nincsennek 
otthon, vagy lehetetlenségekbe ütközik a 
kivilágítás, ott nem lesz semmi bántédás, 
mindenki belátásátó', tetszésétől függ, hogy 
és mint adjon érzületének kifejezést az ünnepi 
este alkalmából.

Mert nagy napra virradunk holnap, nagy 
örömtüz fog holnap sziveinkben lobogni, 
március 15 ike a maga v lídi fényében fog 
ragyogni.

Ma tehát el"»: 'ly én már szálljon meg 
bennünket a szent Irlkopedés, gyújtsunk 
örömtizeket, és világítsunk !

Világítsunk 1 de nem csak hogy abla­
kainkban ragyogjon a fény, de szivünket, 
lelkünket is a szent lelkesedés tüze töltse 
meg. —o—

Fráter Lóránt Debrecenben.
— máro. 13.

Érdekes művészi eseményben lesz része 
a közei jövőben Debrecen város közönségé­
nek. Az édesen bus, szebbnél-szebb magyar 
nótáknak országosan ismert szerzője, a ki­
váló hegedűművész, a — csak nem rég — 
nyugalomba vonult honvéd huszár kapitány : 
Frater Lóránt Debrecenbe jön és önálló hang­
versenyt ad. Sokan méltatták már a Frater 
Lóránt kiváló művészetét, de talán senki 
sem találóbban, mint Bercik Árpád — a 
koszorús magyar író. Bérezik egy terjedelmes 
cikk keretében ir Fárt erről. Izzó, fiatalos lel­
kesedés melegíti át a Bérezik sorait. Sok­
szor hallotta már — Írja — hegedűről fel- 
hangzani a magyar nótát, de n nemzeti ér­
zésnek azzal a mindent magába olvasztó for- 
róságával, ahogy a Frater hegedűjén sírt fel 
a nóta, — nem hallotta soha. — Úgy jel­
lemzi Frátert az illusztris író, mint a ma­
gyar Géniusz egy messze időkből vissza­
maradt ragyogó hegedűsét.

Frater Lóránt hangverseny körútra in­
dul Amerikába, ahová fényes feltételek mel­
lett kapott meghívást. Ezt megelőzőleg rán- 
dul le Debrecenbe, hová évek előliről kedves 
emlékek fűzik. Hogy a Frater Lóránt hang­
versenye nagy érdeklődésre fog találni azt 
bizonyosra vesszük.

— Böjti istentisztelet. Az ág. ev. tem­
plomban szerdán d. u. 3 órakor böjti isten­
tisztelet lesz.

— Magy?.rvédö egyesület. Az orszá­
gos gyász közepette sem csügged a magyar 
nő lelkülete. Tanúsítja ezt a magyar ipar 
védelmébe me '> dulf mozgalom. A nők védő 
egyesületet óhajtván alakítani, tag gyűjtés 
céljából eddig is már gyűjtő iveket vettek át : 
Kiss Áron né, Vcressné Szatbtnáry Teréz, 
Váradi Szabó Jánosné, Gérési Kálmánná, 
Balkányi Miklésné, Zrínyi Istvánná, Wesz- 
prény ZoUánné, Szávay Gyulánó, özv. Bó 
reesyné, Szűcs Kálmánná. Szabó Kálmánná, 
Vargha Károlyné, Kovaliczkyné, Sesztináné, 
Muraközy Róza, özv. Vértesi Lajosné, Fráter 
Erzsi, Kenéz Ákosuó, Tüdős Jánosné, Sassné, 
Kardosné, Nádeyné, Székely Ferenczné, 
Ungváryné, Dobieczky Sándorné.

— Intézkedések március 15 éré.
Általános kegyelettel szándékszik megünne­
pelni március idusát Debrecen polgársága és 
fiatalsága. A nagy napon mindenütt meg­
szólalnak a szív hangjai és a hazafiul érzés 
különös nyomatékül akar adni éppen ennek 
a mostani évfordulónak. — A törvénytelen 
kormány debreceni kis istenei ma már ko­
molyan foglalkoztak azzal a gondolattal, 
hogy minő óvóintézkedéseket kell alkalmazni 
hogy a hazafiul lelkesedés valahogyan megne 
sértse a darabont lelkiismeretet. Hírlik, hogy 
március idusának előestélyén, amidőn fény- 
lengerben fog úszni az egész város, katona­
ság és csendőrség cirkál majd a városban. 
Másnap ugyancsak katonával és csendőrrel 
Fhet találkozni mindenütt az utcákon. — 
Mihelyt a legcsekélyebb zavargást fogják 
észlelni, közbelép a hatalom fegyvere és 
szigorú megtorlással él. A részletes intézke­
déseket holnap délelőtt állapítják meg a 
királyi biztos és Dr. Vaday id. főkapitány.

— A debreceni Helyi Vasút rész­
vény társaságnak az 1905. évre vonatkozó 
zárszámadását vettük. A Helyi Vasút múlt 
évi bevétele 198 143 k. 55 f., kiadása 176.206

k. 13 f. volt, az eredmény 21.937 k. 42 f. 
Ennek következtében az előző évi 14 k. 
helyett csupán Ö k. osztalék esett egy 
részvényre, a mely visszaesést az igazgató­
sági jelentés ekként magyarázza meg :

„A visszaesés oka zárszámadásainkból 
könnyen megállapítható. Egyrészről a teher­
forgalomnak több mint 2000 waggonnal való 
kisebbedóse, másrészről pedig — különösen 
— a személyforgalom javítása érdekében be­
rendezett sürü járatok okozta töb! kiadás 
voltuk azok a tényezők, melyek a visszaesést 
előidéz ók. A személyvonatok sűrűbb jára­
tása nem hozta meg a személyforgalom 
megfelelő arányban való emelkedését. 
Minthogy ennélfogva a személyforgalmi be 
vételeknek a tetemesen nag>óbb kiadások 
hoz való aránya jóval kedvezőtlenebb leit, 
nyilvánvaló, hogy a személy vonatok sűrűbb 
járatásával tett kísérlet társaságunknak je­
lentékeny anyagi áldozatába került. Ez a 
tapasztalat jövő intézkedéseinkben minden­
esetre nagy óvatosságra kell, hogy intsen.“

A Helyi vasút 1905 ben 956.850 sz> 
mélyt szállított, beleértve a bérlet- és sze- 
Helyjegyeket is. Teherszállítás volt a malom 
részére 6418 kocsiban 641.358 mm., egyesek 
részére 1737 kocsiban 167.937 mm. A meg 
előző évvel szemben a kevesbbedés 212.872 
mm. Az igazgatóság bejelenti, hogy a Helyi 
vasút hatvan-utcai vonalának telepén az 
Alföldi Takarékpénztár részére 21000 k. 
költséggel raktárt építtetnek.

— Adományok a V. H. O. Sz. ja­
vára. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövet­
ségének szegedi központjához az ország 
legkülönbözőbb részeiből érkeznek naponta 
adományok, melyek örvendetes bizonyságul 
szolgálnak arra, hogy a magyar társadalom 
méltányolni tudja a sajtó munkásainak küz­
delmes és becsületes munkáját és lekötelező 
áldozatkészséggel járul hozzá a V. II. O. 
Sz. segélyalapjának gyarapításához, mely 
alapból évenkint igen sok beteg és állás- 
nélküli hírlapíró nyer a szükség mértékéhez 
képest, anyagi támogatást. Újabban a pécsi 
hírlapírók Lenkei Lajos elnöklete mellett, 
fényes sikerű bohém estélyt rendeztek a V. 
H. O. Sz. javá-a és az estély tiszta jövedelme 
fejében 390 kor. 50 fillért küldtek a köz­
ponti pénztárba Adományoztak még a szö­
vetség céljaira : a Péc-i Takarót pénztár 100 
korona, a Győri Hírlap szerkesztősége 50 
korona, a Torontálmegyei Takarék és Hitel­
bank (Nagybecskerek) 50 korona, a Buda­
pesti Artista Egyesület 20 koronát.

— Tolvaj takarítónő. Lmeretes az a 
nagyszabású lopás, melyet mintegy másfél 
hónappal ezelőtt követett el Gorecky csendőr 
főhadnagyné kárára Budai Jánosné Arany 
János-utoa 24. szám alatti lakos, egy kőmű­
ves mester felesége. A tolvaj asszony — 
mint annak idején megírtuk — huzamosabb 
ideig takarítónője volt a főhadeagyóknak és 
teljesen megbíztak benne. így történhetett 
meg aztán, hogy visszaélve a bizalommal 
álkulcs segélyével lassanként több ezer ko­
rona értékű ruhaneműt eltüntetett a főhad­
nagyé ruhaszekrényóből. Mikor pedig már 
tartott attól, hogy a tolvajlásra rájönnek, 
hogy bűnét elpalástolja felgyújtotta a ruha 
szekrényt. Ez okozta aztán a vesztét, mert a 
tüzet idejekorán észre vették, eloltották és 
ekkor kiderült a lopás. Á gyanú alapján 
ellene megindított vizsgálat csakhamar meg­
állapította, hogy a tolvajlást 6 követte el. A 
megtóvedt asszonyt tettéért ma vonta fele­
lősségre a kir. törvényszék, mely lopás bűn­
tettében mondva ki bűnösnek, 1 évi fogházra 
ítélte.

— Elverte a menyasszonyát Akara­
tán kívül pottyant bele Sütő István kábái 
legény a vőlegénységbe. Nem akart Ő nő­
sülni, még kevósbbé akarta Varga Mariska 
falubeli leányt elvenni, de hát végre is nem 
szerzetesnek született és szerencsétlenségére
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olyan kényes helyzetbe került a Varga le­
ánynyal, hogy vőlegénynyé kellett lennie. 
De semmikép sem tudott a kényszerűségbe 
beletörődni, tehát menekült. Elment Nád 
udvarra a bátyjához, abban a reményben, 
hogy igy elkerüli a kelletlen vőlegónyi állapo­
tot. De ma reggel kellemes meglepetés érte. 
Beköszöntött hozzája a kedves menyasszonya 
és anyósa. Sütő annyira megörült a látoga 
tásnak, hogy kiparai csolta őket a házból, 
mikor pedig erre gorombáskodás lett a fele • 
let. akkor felkapott egy széket és azzal úgy 
fejbe vágta szeretett menyasszonyát, hogy 
azt menten elbori'otta a vér. így anyakönyv 
vezető helyett a csendőrséghez ment a szo­
morú menyasszony és megesküdött, hogy 
holtáig nem feledi a szenvedett csapásokat. 
A verekedő legény ellen megindították az 
eljárást.

— Irodalmi estély. Máramarossziget- 
ről jelentik, hogy a Szilágyi István kör e hó 
11 én érdekes irodalmi estélyt rendez* tt, a 
melyen Zilahi Gyula, a debreceni szinház 
igazgatója is közreműködött két humoros 
előadással. Keller János piarista igazgató fel­
olvasást tartott, Szegedy Miklós verseket 
szavalt és Lengyel Sománé zongorázott. A 
sikerült estély után Zilahi tiszteletére ban­
kett volt.

— A kivándorlás korlátozása. A
belügyminiszter a kivándorlók igazoló jegyei­
nek kiadását rendeleti utón kivette a törvény­
hatóságok jogköréből. Az eddigi gyakorlat 
szerint ugyanis az ilyen igazoló jegyeket, 
amelyek bizonyos esetekben az útlevelet 
pótolják, a törvényhatóságok adták ki. A 
belügyminiszter rendelete szerint az igazoló 
jegyek is ezentúl a belügyminisztertől kó- 
rendők.

— Meglopta a gazdáját. Veisz 
Márton Széchényi utca 36 szám alatti lakos 
a napokban feljelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, aki ellopta 20 korona 
készpénzét és 80 korona értékű aranyláncát. 
Dobos rendőrbiztos kinyomozta, hogy a lo­
pást a károsult Takács Kati nevű cselédje 
követte el, akinél az arany láncot meg is 
találták. A pénz nagyobb részét azonban már 
elköltötte. A tolvaj leány ellen megindult a 
bünfenyitő eljárás.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fénykópnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy ház »Állandó fénykép- 
kiálitás a műterem kapuoajáratáüál levő ki 
rakatban.

x AlföJdy Károly tánciskolájában a
tavaszi tanfolyam március hó 18 án vasárnap 
d. u. 5 órakor kezdődik meg. — Beiratkozni 
bármely időben lehet Péterfia-utoa 2. szám. 
Bostonra különórák vehetők. 149—5—3.

x Régen volt óa soká lesz oly ked­
vező alkalom olcsón vásárolni minden­
féle célszerű ajándéktárgyakat, gyer­
mek játékokat óa müiparáru különle­
gességeket mint most. Mentze Henrik 
újdonságok áruháza teljesen feloszlik 
Piac és Szent Anna-utca sarkán, a rak­
táron levő áruk beszerzési áron alul 
árusittatnak el. Berendezés és a portálé 
eladó. 140—x—7.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei 
ben páratlan, már nehányszori bedfcr- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 10.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbál!, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz Kó:-három heti használat után a leg 
erősebb hajnullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága mialt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
tással Debrecenben Szilcz Foreno gyótry- 
szertárában, Piac-utcán.

1906. március 14.

x „A Széchényi kertben az állomás 
ho* harmadik, 2000 négyszögöl kert, 
fele szőlővel < eültetve, fele veteményes 
lakóházzal együtt 8400 koronáért el­
adó, értekezhetni a csössnél.“

X Újítás képkeretekben Üzletemben 
a legmodernebb képkeretek késziteünek 
aquerellek, krótarajzok, vagy bármilyen más 
képekhez tetszés szerinti kivitelben. — 
I1 elhívom a t. c. vevőközönsőgnek a kiraka 
tómban kiállított rámák megszemlélésére b. 
figyeltt-ós. Pongráoz Géza papírgyári rak­
tára a Bika szálloda mellett.

Az Arany Bika káváhásbaa. min­
den este cigányzene.

SZABADSÁG

Márciusi szellő lengedez ... 
Az egyetemi üjnság tüntetése.

(Fővárosi tudósítónktól)
— márc 13.

Parázs kis tüntetést rendezett ma 
délelőtt az egyetemi ifjúság a tudo­
mányegyetem központi épülete előtt. 
Tudósítónk a tüntetés lefolyásáról a 
következőket jelenti :

Ma reggel becsukták az egyetem 
kapuit és az egyetemi tanács február 
23-iki rendelete folytán csak azt bo­
csátották be az egyetem épületébe, a 
ki felmutatta a leckekönyvét. Délelőtt 
11 óra tájban az egyetem szerb utcai 
kapuja előtt mintegy 100 -150 egye­
temi hallgató gyűlt össze, akik köve­
telték bebocsáttatásukat index nélkül. 
Óriási lármában, abcugolásban törtek ki 
az ifjak, közben a Kossuth nótát éne­
kelték.

A rendőrszem értesítette a tünte­
tésről a IV. kerületi kapitányságot óa 
a főkapitányságot, ahonnan egy szakasz 
lovas és egy szakasz gyalogos rendőr 
vonult ki.

Közben egy asztalt vittek el az 
egyetem mellett. A fiatalság az asztalt 
megrohanta, kitörte a lábát és ezekkel 
ostromot intézett az egyetem 'kapuja 
ellen. Az ablakok csörömpölve hulltak 
alá.

Erre Jeszenszky Gallért rendőrka­
pitány felszólította Millekker Rezső böl 
caésztanhallgatót, aki az ifjúság veze­
tője volt, hogy az ifjakat eloszlásra 
szólítsa fel. Millekker a kapitány sze­
mébe nevetett. Jeszenszky erre kiadta 
a parancsot a tömeg eloszlatására. z 
ifjak sípolással, lármával, abcugolással 
fogadták a rendőröket. Közben a Kos­
suth nótát énekelték, majd dohálódzni 
kezdtek. A rendőrök erre az ifjak köré 
vonultuk és eloszlatni akarták a tömeget.

Ekkor megjelent az egyetem előtt 
Balog Jenő egyetemi tanár, volt dékán 
és felkérte a rendőrkapitányt, hogy 
távolítsa el a rendőröket az egyetem 
elől. Jeszenszky eleget tett a tanár 
kívánságának. Balogh ezután beszédet 
intézett az ifjakhoz. Közölte velük, hogy 
mára beszüntették az előadásokat, hol­
nap rektori szünnap lesz és holnapután 
megünnepelhetik március 15-ét. Nyu­
galomra intette végül a fiatalságot. Az 
ifjak megéljenezték a tanár, s eléne­
kelték a Kossuth nótát, azután széjjel- 
oszlottak.

A rendőrség a Szerb utcában egész 
délelőtt készeméiben maradt. Eloszlatás 
közben a rendőrség károm ellenszegülő 
ifjút elfogott. Ezek Millekker Rezső,

akit 100 koronára, Schneider Gyűl», és 
Eitele Ferenc joghallgatók, akiket 50-50 
korona pénzbírságra Ítélt a IV. kerületi 
kapitányság.

Az ifjúság nagyobb számmal a dél 
után folyamán ismét összegyűlt és a 
régi parlamentbe vonult, ahol gyülésezni 
akart, de a tanács ezt nem engedte 
meg, mire az ifjak az egyetemi kertbe 
vonultak. Ott azonban a rendőrség már 
várt reájuk és szétverte őket. A tűn 
tetők közül három ellenszegülőt letar­
tóztattak.

SIINEil.
MŰSOR:

Szerda márc. 14 : „Józsi“. Bohózat. (C)
Csütörtök, márc. 15 : „Március idus«“ 

szavalja : J. Csáder Irén. — Ezt követi 
„Hunyadi László“ Opera. Ünnepi előadás. (4)

Péntek, márc. 16 : „Gül baba“. Ope 
rette. (B) P

Szombat, márc. 17 : „Hamlet“. Tragé­
dia. (C)

Józsi.
(Molnár Ferenc vígjáték«. A mai bemutató.)
Ha a nézőtéren előadás után megálla­

pítják hogy nagyon jól mulattak, felesleges 
a szerző rovására írni, hogy ugyanabban a 
pillanatban megkérdezte mindegyik a szom­
szédját, hogy tulajdonképen miről is volt itt 
szó három felvonás alatt ?

Bohó ábránd volna logikai összefüggésü 
cselekményt, a kiindulás pontjául szolgáló 
valószínű képtelenséget és arra épített lán­
colatot keresni olyankor, amidőn a szerző 
nyilvánvalóan azzal a tendenciával dolgozik 
hogy mulattatni akar és semmi mást. Ha 
pedig sikerült néhány derűs percet szereznie, 
nyugodt lélekkel hallgathat a gáncs és a 
dramaturgia mind „a fegyvere, mert végered­
ményében ráolvasna a szerző :

— Vallja be, tisztelt kritikus ur, hogy 
ön is jól mulatott 1

Nos hát, — nem lehet letagadni, — 
Molnár Ferenc ma bemutatott bohózata sok 
de:üs percet szerez annak, aki könnyű szív­
vel átengedi lelkét a szerző csillogó, humo­
rának, csapongó képzeletének és nem kutat 
sem cselekmény, sem logikai valószínűség 
után.

A bohózat lelke a Józsi gyerek. Vásott 
rossz, kölyök, ám a szive mélyén a gyer­
meki kedély ama önkénytelen igazsága;:ere­
zetével, amely a csalafintaságból kihámozza 
az érdeket és ugyancsak önkénytelenűl meg­
hiúsít mindent, — rosszat akar, de jót 
csinál.

Vájjon nem-e sikerült volna Csongrádynó 
pokoli terve, ha a Józsi gyerek nem hallgatja 
ki a titkos beszélgetést és nem zavar össze 
mindent úgy, hogy még a kitűnő vizsgáló- 
bíró, Csongrády sem tudta megtalálni azt a 
bizonyos vörös fonalat ?

A gyermek az őrzője, a nemtője min­
dennek. A vásott, rossz fiú, aki bosszusá 
gokat okoz az édes mamának, de azért csó 
kolnivalóan bájos és a bűnös világ szemében 
megdöbbentően mccsoktalan, hótiszta lelkű. 
Édes Istenem — mennyivel több házasság 
tö ést követnének el az emberek, ha nem 
őrizné a családi becsületet önkónytelenul két 
ártatlan, gyermeki szem !

Kis méretekben, bohózat keretében ta­
nítja ezt Molnár Ferenc. Nem tételesen, cask 
úgy odavetve, h-alaványan körvonalozva.
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A cselekmény érdektelen
A szereplők mindegyike nagy buzgalmat 

fejtett ki, hogy a darabot sikerre vigye. 
J. Csáder írón, Markovics Margit Szabó 
Irma és Szakácsnő igen jól illeszkedtek be 
a vígjátéki miliőbe. Szakács, Tornyai, Pol­
gár, Snrkadi és Deési a szokott művészet­
tel old i.ták meg feladatukat. Szabó Gyula 
egy zongora-zseni szerepében nagy haladás 
ról tett tanúbizonyságot.

Szándékosán legutoljára szóljon a szív 
eusmerése Zilahi Palkónak, a direktor fiacs­
kájának, a ki a címszerepet adta. Nevetséges 
volna arról zengedezni, hogy nagy tehetséget 
árult el. — Gyermek volt egészen, sallang 
és cicoma nélkül és ezért regyogott a néző­
téren minden anya szeméből Zilahiné felé 
— könny és irigység.

A nézőtér egészen megtelt és mindvégig 
pompásan mulatott.

A második felvonás boszorkányos sváb 
lakóháza általános feltűnést keltett.

A darabot holnap megismétlik.
(b. e.)

* Józsi. Másodízben mulat holnap este 
a közönség Molnár Ferenc pompás bohósá­
gán. Természetesen az érdeklődés fokozot­
tabb Zilahy Pali fellépte iránt, a melylyel a 
fiú olyan természetes bájjal mutatja be a 
gyermekvilág e különleges típusát a rakon­
cátlan, elkényesztetett pesti gyerkőcöt.

* Őrnagy ur. Ezen a héten kerül bé­
ri uíatóra « vígszínház állandó repertoir da­
rabja az Őrnagy ur. Zilahy Gyula igazgató 
játsza el a nagyszerű újdonság címszerepét, 
a melyben művészi egyéniségének újabb ol­
daláról fogjuk Zilahyt megismerni. Az Őr­
nagy urban hálás szerepe van Almási Lolá 
nak, Békésnek, Pernyeinek, Arday Idának stb.

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Afonyi István és neje veszik a debre­
ceni 9184 setkvben foglalt 1 hold 562 négy­
szögöl ujosztásu földet Geróby Páltól 1729 
kor. 60 fillért.

Li-enstein Józsefné Vaskó Teréz veszi 
a debreceni 4699 sztkvban foglalt 498 négy­
szögöl tégláskerti szülőjét Szűcs Ferencet 
illető fele részt 200 kor.

Bundi Sándor és neje veszik a debre 
ceai 315ó sztkvben foglalt Teleki utca 7. sz. 
házat Borsy Lajosáétól 17000 kor.

Benedek Sándor és neje veszik a deb­
receni 2652 sztkvben foglalt Késes utca 58 
sz. házat Kis Józseftől Í200 kor.

Kopányi Dávid és neje veszik a deb­
receni 6153 sztkvben foglalt 8 hold 100 
négyszögöl ondód! földet Halász Sándor és 
nejétől 8000 kor.

T«r Gábor és neje veszik a debreceni 
1229 sztkvben foglalt Homok utca 87. sz. 
háznak fele részét kiskorú Tar Gyula és 
társaitól 8000 kor.

Forgács Lajos éa neje veszik a debre­
ceni 6537 sztjkvben foglalt 236 négyszögöl 
csapókerti szőlőt Fehértói István és nejétől 
1300 kor.

Batiz József veszi a debreceni 7251 
sztjkvben foglalt 300 négyszögöl ujosztásu 
földet Geréby Páltól 420 kor.

Hit!gyed Zsigmond és neje veszik a 
debreceni 7286 sztjkvben foglalt ICO négy­
szögöl homokkerti szőlőt Balajti Elek és 
nejétől 2700 kor.

Vedres János és neje veszik a debreceni 
9192 sztjkvben foglalt 303 négyszögöl uj- 
osi'.tásu földet Halász Bálinttól 606 kor.

TÁfMATOtói*,*
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Havazás Máramarosmegyében.
Máramarossziget. Felaővisón egy 

héttel ezelőtt mintegy méter magas hó 
esett, mely a farkasokat felbátorította 
és egészen a falu határáig jöttek, a hol 
egy pásztorflut is megtámadtak, de a 
segítségére sietett lakosság megmen­
tette. A nagy hó következtében a hegy­
közi utak járhatatlanok.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, rnáro. 13.

(Déli zárlat.)
Buzakinálat kielégítő, vételkadv javult. 

Tartott irányzat mellett 20,000 mótermázsa 
került forgalomba közben 5 fillérrel muga- 
safcb árak mellett. — Egyébb gabonanemek 
változatlanok. Idő : hideg és szeles.
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Búza áprilisra 16.68-70.
Búza májusra 16.56-58.

„ októberre 16.52-56.
Rozs áprilisrs 13.66-68

„ májusra 13.34-40.
Zab áprilisra 15.64 - 66.

„ októberre 12 54 — 56.
Tengeri májusra 13 70-72.

„ júliusra 13.88-90.
Repceaugusztusra 27,70-90.

SwFkessBtéi-po&ts&c.

Z. H Köszönet.
Érdeklődd, Az 1848—1849-iki országgyűlés 

debreceni idézéséről a ,Debreceni Ellenőr" 1893. 
vagy 1894-iki évfolyamiban talál hosszabb cikk­
sorozatot.

3. K Ugv látszik, hogy önt nem annyira 
sértett önérzete, hanem álszégyen mozgatja. 
ön hibázott először, tegye meg becsületesen a ki­
engesztelés első lépését. Ha valaki sértett, azt jóvá 
kell tenni, saját önérzetének kielégítése kívánja azt 
és csupán álszégyene tartja vissza. Úri ember soha­
sem késik hibája megkorrigalásétól. Furcsa önérzet, 
a mely elviseli azt a tudatot, hogy igaztalanságot 
elkövetni bátor volt, de gyáva akkor, a mikor a 
jóvátételt diktálta a méltányosság 1

Bérlet 138. szám (O)
Szerda, 1906. évi március hó 14 án :
Újdonság ! Itt másol szór : Újdonság I

JÓS
Eredeti bohózat 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
— Pernyei Lejos.
— Szakács Andor. 
— Deési Alfréd.
— J. Csáder Irén. 
— Győré Alajos.
— Markoviís M.
— Szabó Gyula.
— Szabó Irma.

Dr. Sebő, ügyvéd - 
Dr. Verpeléti, orvos -
Csongvády — -
Csongrádyné — -
Lajos bácii — -
Tóthnó — — -
Átdla, zongora tanár 
Miczi — — -
Koller — — -
Poldi, fia — — -
Józsi — — -
Józsi dadája — -

Polgár Sándor. 
Sarkadi Vilmos. 
Zilahy Pali. 
Szakácené.

Leégett szeszraktár.
Máramarossziget, márc. 13. Husz- 

ton e hó 10 ón a szeszraktár és a szesz­
gyár leégett.

Holnap, csütörtökön, március hó 15 ér.
MÁRCIUS IDUSA.
Szavalja : J. Ccáder Irén. Ezt követi :

Hunyadi László,
Opera.

Hagyat állam Vasutak 
Kaeekoüreiadje

mos. október hó i-től.

Városi Szinftáz

Oeísp-eeenböl indul i óra perc

Budapest feló (gyorsvonat) — d. u. 4 46
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 57
Budapest — Nagyvárad felé — d. u, 3 30
Budapest — Nagyvárad fel6 — este 10 26
Szatmár — M.-Sziget feló — d. u. 4
Csak Szatmárig (gyorsvonat) d. u. 6 56
Csak Szatmárig teher v . sz. sz. este 8 24
Ssatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) d. ti, 12 11
Miskolc—Kassa felé — — — reggel 8 61
Miskolc—Kassa fölé — — — este 7 17
Szerencs—8.-A.-Ujhely Kassaf d. u. 4 86

m. á. vasuttó reggel 5 86
vásártérről — reggel 6 44
m. á. vasúttól d, e. 8 09

H -Böszörmény 
8.-8z.- Mihály ' 

felé

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

d. e. 
d. u. 
d. u.

8
11
11

16
11
20

m. á. vasúttól d. u. 4 41
vásártérről — d. u. 4 54
m. á. vasúttól este 1 —
vásártérről — oste 7 07

F.-Abony felé m. á. vasúttól reggel 4 86
F.-Abony felé vásártérről — reggel 4 66
O.-Kócs—Polgár felé m.á. v.-tól d. u. 4 56
O.-Kőcs —Polgár felé vásártéréi d. u. 6 16
Derecske —N.-Léta felé — — reggel 9 36
Derecske N.-Léta felé — — d, u. 4 51

iSpestre érkezik i
A reggel 8ó. 57p.-kor ind.gv. v. d. u. 1 50
A déli 126. 05 p .-kor ind" sz. v. este 6 40
Az este 10 6. 81 .-kor. ind. sz. v. reggtl 6 45
A d. u. 4 6. 46 p .-kor ind. sz. v. este 9 36

Budapestről Deb-
recenbe indul i

A d. u. 12 6. 4 p .kor őrk, gy. v. reggel 7 25
A d. u. 8 6. 29 p .-kor érk. sz. v. reggel 9 —
Az este 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u. 2 36
Az éjjel2 6, 24 p .-kor érk. sz. v. este 7 —
(P.-Ladányiggy, v. átszállással) este 9 16

Debrecenbe
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvenat d. u. 3 29
Budapest—Nagyvárad f. gyorv este 6 40
Budapest—Nagyvárad felől — éjjel 2 24
Budapest—Nagyvárad felől — d. u. 3 29
Caak P.-Ladánytól-------— reggel 7 46
Csak Szatmár felől ------- reggel 8 67
Ssötm ár—M.-Szegedről — — 1 d. e. 4 31
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) d. u. 10 11
Csak M.-Szigetről— — — — este 6 43
Szatmár felől - - - -- oste 8 04
Kassa—Miskolc felől — — — d. e. 8 19
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenos este 11 31

vásártérre — reggel 7 33
B.-Bi.-Mihály

H-Böszörmény
felől

mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

d. e. 
este 
este

7
6
6

40
22
28

vásártérre — d. u. 3 29
mávasuthos d. u. 3 35

F.-Abony felől vásártérre — d. u. ■J 44
F.-Abony felől m. á. vasúthoz d. u, 7 54
O.-Kócs—Polgár felől vás. tőr. reggel 5 25
O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz reggel 5 35
Derecske—Nagy-Léta felől — reggel 7 16
Derecske -Nagy-Léta felől — d. u. 8 18

309— 1906. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 
1655)12 számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Gara és Blau cég ré 
szére Weinberger ,Bernát debreceni la­
kostól 814 kor. 34 fill, tőke, ennek 
1901. évi február hó 4 napjától számí­
tandó 5% kamatai és eddig összesen 
315 kor. 60 fül. perköltség erejéig 1903. 
évi december hó 16-án biróilag lefog­
lalt és 1447 korona 60 fillérre becsült 
bútorok és borokból álló ingóságok 
1906. évi március hó 23-án déle­
lőtt 10 órakor kezdetét veendő és 
Debrecenben Széchényi u. 8 sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett szükség esetén becsáron 
alul is elfognak: adatni.

Debrecen, 1906. évi február 26-án.
Bódogh Zs.

bírói kiküldött.

X <\



1906. március 14. SZABADIBA« T

Magyar
gyártmányú czikkek.

JCardos László
üzletében,

DEBRECEN, Kossuth utca 9 szám.
Valódi szepességi ebédlő terí­
tékek, dtmást, rojtos és áttört 
törülközők. Ágynemű csinvatok 
kiszabva és méterszámra. Fehér­
nemű, párnahaj, paplan és olcsó 
lepedő, fehérített len vásznak. 
Mindenfaj törlők és rétes abro­
szok. Szőnyegvédők stb. stb. 
Besztercebányai szoba és ló- 
pokróook.Nagybeoskereki sző­
nyegek. Rózsahegyi pamut 
vássnak, tok szövetet kék vá­
szon (gépész és munkás ruhára.) 
Iglói pamut vásznak, fehér pike 
és u. n. szerb- /ásznak. A hires 
széke* fehérvári ruha kartonok 
és sima kötény vásznak. Gö- 
möri kendervásznak. Helybeli 
készitményü cérnagombok, se­
lyem paplangombok és fa füg­
gönytartók. Mezőberényi törlők 
és abroszok, Kötött gyermek ujjasok 
és fejkötők. Saját készitményü 
női, férfi és gyermek fehérnemüek 
afrik és lószőr matrácok, cloth 
gyapjú satin és selyem papla­
nok.

Csak

Seile és Kary

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Boxcalf, Oskaria, Ctiemaux és Lakk-lábbelikre.

:S, XIII.

A közelgő tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a 20 év óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagy választékot tartok frissen levágott mindenfaj élő­
világból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
mell és minden alkalmi csokrokat, valamint sirkoszorukat.

Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Ke. th-utcai üzletemben 
mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legnagyobb pontosággal, legszebb kiv iéiben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
Tömeges megrendelést kér

kiváló tisztelettel

s

'M

f ?T
Ál T JÁNOS

mag- és virágkereskedéüe Debrecen, Kossuth-utca.

Elf. dó házas telek,
Bethlen utca 39 ez. a. házas telek nagy 
kerttel együtt eladó. Értekezhetni dr. 
Irinyi István ügyvéddel. Debrecen. 

Arany János-u. 4 sz. a.

>z őlő vessző
___  A wilághirü

,DeIawá?e‘
adj s a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell.
a szőlészet kincse.

4 phyloxerának ellent áll! í
Leírását ós árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

SzőiSoltvanyok mérsékelt árén kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres
DELAWÁSE vessző eladás.

Czim :

SzJSM,±t° és JkßMs.
Telep : Alsó-Segesd.

Központi iroda: Fels8-Segesd, Somogy-m

Vimgüzlet áthelyezés.
Szívesen hozom a n. é. közönség 

tudomására, hogy
virágüzletemet

dúsan felszerelve a régi helyiségbe — 
a felépült Steinfeld-házba (Piac-utca 
59.) helyeztem át.

Mikor erről a tisztelt közönséget 
értesítem, kérem továbbra is szives 
pártfogásukat.

Debrecen, 1906 március 4.
H4—3—3. Janatka Alajos.

mtikertész és vir&gkero^kadő.

“ Első debreceni ernyogyár. =
\ tavaszi é$yyafi idényre
ajánlom dús választékú saját készítmé­

ny ü raktáromat

égő- nap- ép
dús választék, olcsó, szolid árak mellett.
Javítások és áthúzások gyorsan el­

készíttetnek.

OTierüter Soma
Ernyőgyárban. 134—10—4

STB sr* Wb»
Piac-utca 50. Szent-Anna-u sark *n.

A világ legjobb cséplökészletei.
Teljes jótállás kitűnő csépifisért. -ijggjg

Hatósági angaüély né!kr: Vjiúj i:hak közöli Is használhatók,

112 dfjjaí Krfünfcfgff 1!
A világ- legegyszerűbb és
legtókéletesesebb motor*

cséplőké szí étéit,
valamint a legtökéletesebb benzin-.
petrolin-, áswányolaj-nioto-
rokat ajánlja teljes jótállás mellett
legjutányóaabb árban 3—5 évi 

______ részletfizetésre:

Káilay motortelepa Budapest, VI., Nagymező-utcza 37—39.
Csak ezen telepen szerezhetők be £■ világhírű, szabad szemmel látható befecskendező
készülékkel ellátott gazdasági síi ipari célokra legalkalmasabb

és villanyos s;ujrasi ben 
zinlokomobil

......      ,,r„ ^ _     CSÓplokÓ S Z 1 6 t 6 ke

Nagy i. . . — ..j„»;tsé3. * Olcsó árak. * Legcsekélyebb napi költség
Aki elismert \wm rkczotü olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.

Káilay F. és Tsa Búd pest, Nagymező-u 37_3Q~
Arje-----■ ----------- * * • ‘

benzin-, petrolin-, äsvänyolai-motorok
.-.w- .wcmmm^—  - .... ,  

Tessék
ttürinie « S. *3. J •- -4 dii I ■fryzék ingyen és liérmeutve küldetik.
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Se
Tessék

Mutatványszámot
Kérni!

mert a ki már most beküldi —ha csak egy hónapra is — az elő­
fizetési összeget AZ ÚJSÁG politikai napilapra április hó 1-től számítva 
annak azonnal megindítjuk a legjobb magyar lapot:

AZ UJSÁG-ot
de az előfizetést csak április hó 1-től számítjuk. — Előfizetési árak • 
Egy hónapra 1 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona, félévre 14 
korona, egész évre 38 korona.

4z Újság
Gyönyörű

Húsvéti
Ajándékát :

*—i

II xfZ t]jsí1? “ÍPÍ®“ ■előfizetője megkapja 75 fillér portó beküldése 
e lenében, a ki AZ UJsAO-ra egy félévre egyszerre, negyedévenként 
vagy havonként, de félévi kötelezettséggel előfizet.

Megrendelési cim: ÁZ ÚJSÁG kiadóhivatala, Budapesten,
VII,, H crcpcsi-ut S4 szám.

Debrecen, nyomatott Lás^á József könyvnyomdájában.

;
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